

Läkare kan tvingas välja

De nya effektiva reumatikermedicinerna kommer att kosta minst 80 000 kronor per år och patient. Oron växer nu att alla som behöver dem inte får på grund av landstingets dåliga ekonomi. Som jämförelse kan nämnas att medicinen methotrexate, som i dag är en av de mest använda, kostar 500 kronor per år och patient. Både patienter och läkare är nu oroliga för att landstingen kan komma att begränsa användningen av de dyra medicinerna. Det kan göras på flera sätt. Ett sätt är att ge varje klinik eget ansvar för hur mycket de vill lägga på medicin av sin egen budget.

– Priset på medicinerna är ett elände som vi helst inte vill ta i. Vad händer om medicinen till en patient motsvarar en halv underskötersketjänst vi behöver. Vad gör vi då, undrar Falureumatologens klinikchef Per-Johan Hedin. Ordföranden i Dalalandstingets läkemedelskommitté, Rolf Göstasson, säger att kommittén har diskuterat frågan preliminärt, men att det ännu inte är klart hur långt man ska gå.

Falu-Kuriren

Reumatiker får nya råd

Länets reumatiker omorganiserar sig. Reumatikerdistriktet i Västmanland ska fortfarande finnas kvar men det får nu fem underavdelningar, så kallade råd som blir specialiserade på olika reumatiska sjukdomar. Serny Söderlund från

reumatikerdistriktet säger att medlemmarna på så vis får närmare till andra medlemmar med samma sjukdom och hoppas att reumatikerna nu får en organisation som kan locka ännu fler medlemmar.

Vestmanlands Läns Tidning

Reumatiker måste få kortare väntetider

Nu protesterar också socialförsäkringsnämnden mot de långa väntetiderna vid reumatologen i Västerås. Det är inte bra för sjukskrivna människor att gå och vänta så länge på rehabilitering, heter det i ett upprop till landstingspolitikerna.

– Som det är nu måste vi provisoriskt förlänga sjukbidragen på grund av den långa kön, säger Eivor Pederson, socialdemokratisk ledamot i socialförsäkringsnämnden för Fagersta, Norberg, Skinnskatteberg och Surahammar.

Fagersta-Posten

Historisk dag för reumatiker

Lördagen den 13 mars blev en historisk dag för reumatikerna i Skåne. Då gick reumatikerdistriktet i Malmö, Kristianstads och Malmöhus län samman och bildade reumatikerdistriktet i Skåne. Sammanslagningen är en följd av att de tre landstingen slagits samman till region Skåne. Det nya reumatikerdistriktet får 5000 medlemmar och blir därmed

en av Skånes största handikapporganisationer. Mona Korthis-Nordén valdes enhälligt till distriktsordförande.

Trelleborgs Allehanda

Reumatiker blir utan vård

När regionen lämnar handikappbassängen vid Rosenhälls sjukhus i Uddevalla riskerar hundratals reumatiker som inte är tillräckligt sjuka för att ligga inne på sjukhuset, att mista möjligheten till varma bad som kan lindra smärtan. Ingen verkar vara intresserad av att driva Rosenhällsbassängen vidare när rehab flyttar till Uddevalla sjukhus. Skandal, anser Ove Borch, överläkare för geriatrik och rehabilitering. Han säger att regionen tycks se mer till kronor och ören än till sin egen verksamhet.

Bohusläningen

Tre miljoner för varma bad

Tre miljoner kronor om året kostar det att ge reumatiker och andra handikappade i Uddevalla fortsatt tillträde till varmvattenbassängen på Rosenhälls sjukhus, utan att de först måste bli så dåliga att de får läkarremiss. Primärvårdschefen Gösta Santesson anser att det är en bra investering, men är ändå tveksam till om han någonsin kommer att få fram de pengarna. Det är inte troligt att hälso- och sjukvårdsnämnden klarar en sådan extrautgift utan måste gå till hälso- och sjukvårdsstyrelsen och begära mer pengar. Varmbassängen har 18 000 besök varje år. Mer än hälften är polikliniska patienter, t ex reumatiker.

Bohusläningen

Informerar om funktionshinder

– Får jag känna? Kan du verkligen inte böja handen? Om du försöker då? Pojkarna vill alla ta på Ulrika Erikssons högra handled, där hon har ett ormliknande ärr. En inopererad skena går att känna genom huden. Hon är på besök på en förskola för att berätta om funktionshinder. Ulrika är reumatiker och sedan årsskiftet en av Gävleborgs elva handikappinformatörer.

Hälsinge-Kuriren

Lär oss bli "krävande" hos doktorn

"Vägen till..." är namnet på ett nystartat projekt som ska lära kroniskt sjuka att stå på sig och ställa krav inom vården. I studiecirkelform ska de kroniskt sjuka och deras anhöriga finna vägen till medvetenhet och lära sig att bli upplysta vårdkonsument. Bakom projektet står Svenska Diabetesförbundet, Reumatikerförbundet, Riksförbundet för Mag- och tarmsjuka samt ABE.

– Det är viktigt att veta vilka rättigheter man har som patient. Jag har själv hankat mig fram och nu vill jag försöka hjälpa andra i den mån jag kan, säger Britt Johnsdotter som är projektledare i norra Hälsingland.

Hälsinglands Tidning och Hudiksvalls Tidning

Ny ombudsman

Magdalena Fransson blir ny ombudsman i Reumatikerförbundet. Hon ska arbeta med intressepolitisk bevakning inom bland annat socialförsäkring, socialpolitik, arbetsmarknad och utbildning. Magdalena Fransson är i dag ordförande i Centerpartiets ungdomsförbund men avgår vid riksstämman i juni. Innan hon började med politik för snart tio år sedan arbetade Magdalena Fransson några år som undersköterska. 1993 fick hon diagnosen SLE, en reumatisk sjukdom som bland annat drabbar de inre organen.

– För mig har det inneburit att jag har sett vården från alla dess sidor. Som anställd, som patient och som politiker. Detta är erfarenheter som gett mig ett starkt engagemang i rättvise- och sociala frågor och som jag får användning för i mitt nya arbete, säger hon i ett pressmeddelande.

Dagens Medicin

Fibromyalgi behandlas med självhjälpsmetod

Hjälptill självhjälp är tanken bakom en sjukgymnastisk behandlingsmodell för patienter med fibromyalgi som tagits fram vid Rosenlunds sjukhus i Stockholm. Över 700 patienter har hittills prövat på behandlingen, som bygger på ökad kroppskänedom, muskeltöjning och bassängträning. Sjukgymnasten Anne-Marie Hävermark som varit med och utvecklat behandlingsmodellen säger att resultatet

visar på en markant förbättring inom alla områden, utom när det gäller sjukskrivning och arbetsförmåga.

Dagens Medicin

Röj undan vårdhinder!

Att låta Sättra Brunn kapa landstingets köer till reumatologisk behandling är en alltför bra idé för att slarvas bort. Den anrika hälsovårdsanläggningen kan lösa de problem som tvingar reumatiker att vänta upp till ett år på tid hos en specialist. /.../ Om Sättra Brunns resurser redan i sommar ska sättas in för besök hos reumatolog krävs två saker. Att landstingsstyrelsen påskyndar utredningen och fattar snabbt beslut och att Sättra Brunn får klartecken och kan börja rekrytera sommararbetande specialistläkare. Om landstingsstyrelsens ordförande Glenn Andersson och Sättra Brunns styrelseordförande Jag Rydh får klartecken kan de se till att länets reumatiker får bättre vård. Röj undan hindren!

Sala Allehanda

Ny medicin för dyr för reumatiker

Kaisu Larsson i Skellefteå är reumatiker och har följt utvecklingen av de nya effektiva reumatikermedicinerna. Kaisu som har haft reumatism i sju år hade hoppats på de nya medicinerna men har nu fått beskedet att de bara skrivs ut till äldre som haft sjukdomen länge. Någon som både

hon och reumatikerdistriktets ordförande Ragna Karlsson, tycker är fel.

Västerbottningen och Västerbottens Folkblad

"Arbetslösa utnyttjas"

Handikappförbund beskylls för oseriösa provanställningar av arbetslösa. Den som inte uppfyller förbundens krav får sluta utan ersättning för utfört arbete, rapporterade P4-programmet "Efter Tolv" nyligen. Telefonförsäljare som provanställts för att sälja brevmärken, skall under en provtid på 20 timmar sälja minst 35 häften. Lyckas inte det blir han eller hon utan ersättning. Bakom avtalen står Handikapp-triangeln, som ägs av Reumatikerförbundet, Hörselskadades Riksförbund och Riksförbundet för utvecklingsstörda barn, ungdomar och vuxna. HTF betecknar provanställningsavtalet som oseriöst och ett utnyttjande av arbetslösa personer.

TT-telegram

Var finns samhällsekonomin i läkemedelsdebatten?

Frågan om läkemedelssubventionerna är i hög grad ett ideologiskt ställningstagande, skriver Lena Öhrsvik i en debattartikel i socialdemokraternas tidning Aktuellt i Politiken. "Det är lätt att bli upprörd över att läkemedlen förra året kostade staten 13,7 miljarder kronor, nästan en miljard mer än beräknat. Att statens kostnad mer än

fördubblats under 90-talet och ökar med uppemot 15 procent om året. Men siffrorna är ointressanta så länge de inte ställs i relation till samhällets totala kostnader för sjukdomar och olycksfall.” /.../ ”Faktum är att läkemedlen bara svarar för en liten del av den samhällskostnad som sjukdomar och olycksfall för med sig. För kroniskt sjuka, t ex reumatiker är kostnaden för läkemedel bara en knappt procent av den totala samhällskostnaden, 400 miljoner kronor av 49 miljarder !”

Aktuellt i politiken 12/4

Läkarnas förskrivningsrätt ska granskas

Läkarnas fria förskrivningsrätt ska utredas liksom omfattningen av läkemedelsförmånen, både vad gäller den sk trappan och vilka läkemedel ska omfattas av förmånen. Enligt Dagens Medicin arbetar socialdepartementet just nu på med att skriva direktiv till utredningen. Troligen blir det en expertutredning, som beräknas börja arbeta i maj eller juni. Enligt Dagens Medicins källor vill socialdepartementet bland annat utreda om läkarna endast ska få förskriva läkemedel inom respektive specialiteter.

Dagens Medicin

Rörelsehindrade får betala för enkla hjälpmedel

Enkla hjälpmedel för rörelsehindrade ska börja kosta pengar i Kalmar läns landsting. Landstinget hoppas på så

sätt kunna spara 700 000 kronor. En vansinnig besparing, tycker de som drabbats. Reumatikerdistriktet har reagerat och skriver i en protest att kortare vårdtider på sjukhus och ändrade vårdtider kräver kostnadsfri tillgång till bra hjälpmedel för att man ska kunna klara sig hemma.

– Många kanske inte skaffar sig var de behöver utan går och trälär med sitt gamla. Frågan är om det är en besparing i längden, säger Dennis Nilsson i distriktsstyrelsen.

Barometern

Handikappade trakasseras

När Taina Mokko parkerade sin bil på handikapplatsen vid en butik i Hudiksvall blev hon attackerad av en äldre man som ifrågasatte hennes rätt att parkera där. Det hjälpte inte att hon visade upp sitt parkeringstillstånd, mannen sa att det kunde vara stulet.

Tanja har en reumatisk sjukdom som gör att hon har svårt att bära och gå längre sträckor. Men hennes handikapp inte syns utåt och hennes rätt att parkera på handikapplats har blivit ifrågasatt många gånger under de sju år som hon haft sitt parkeringstillstånd. Nästan alltid av äldre herrar.

Flera andra handikappade i kommunen har råkat ut för samma sak, men kommunen kan inte göra något annat än att övervaka så att ingen utan tillstånd parkerar på handikapplats.

Hudiksvalls Tidning